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Mezőpetri 
özség Szatmár vármegye nagy- 
járásában másfélezer lakossal, 

r száz esztendő előtt magyarok- 

allották magukat és magyarságukat 

agadták meg azután sem, hogy a 

ir uralmat a román impérium váltot- 

Nem is nagyon tehették, mert kizá- 

magyar az érintkezési nyelvük és 

elvétve akad közöttük olyan, aki a 
szót is érti. Nem is bolygatta nem- 

hovatartozandóságuk ügyét senki, 

Winterhofenék ki nem sütötték, 
ezek ősei valamikor Németországból 

roltak be és a sors őket szemelte ki 

hogy visszasvábositsák őket. Ebben 
etmentő munkában igen lelkes segi- 

találtak Striegl volt negyven- 

képviselőjelöltben, aki Szegeden 

"s tekintettelmérte végig a kis nebu- 

ha egymást között svábul mertek 

ni abban a konviktusban, melynek ő 

gazgatója. Valószinüleg még ma is az 

ki, hogy szegedi tanár korában nem 
ut neki függetlenségi programmal a 

előházba jutni a kormánypárti je- 

szemben és ezért csapott fel a ma- 

g üldözőjének. Lehet, abban bizik, 

kormány szekerét tolva, talán si- 

eki az, ami harminc év előtt ellen 
orban nem sikerült; Ez a Striegl, aki 
kor legszivesebben hálóingén is pi- 

hér-zöld vitézkötést viselt volna, áll 

annak a mozgalomnak, amely 

ári kérdés alatt ismeretes rövid 

a visszatekintő, de annál több kese- 

et tartalmazó kisebbségi történel- 

Ibe en. Egy csepp a keserüség kelyhé- 

ezőpetri, de ebben az egy cseppben 

van tengernyi panaszank minden 
sége. Mezőpetriben a magukat ma- 

lak valló és kizárólag magyarul be- 

szülők magyar gyermekei részére az 

község tartott fenn magyar tagoza- 

z a hivők pénzéből létesitett és költ- 
ön fentartott magyar iskolát a kor- 

bezáratta, mert magyarositó célokat 

. Százhatvanhárom magyar gyer- 
Iskola nélkül maradt. Hiába kérvé- 

k és memorandumoztak a szülők, a 
érium Strieglék azon nyilatkozatá- 

ogy Mezőpetriben nincs szükség ma- 

skolára, nem engedélyezte a magyar 

at müködését. Striegl és társai most 
zettnek látták az időt, hogy a ma- 
gyermekeket a német tagozatba te- 
. Csábitó szóra nyiló szájuk azonban 

aradt a meglepetéstől, amikor az 
szülők kijelentették, hogy nem 

dók gyermekeiket a német tagozat- 

tni, hanem - ha a magyar iskolát 

engedélyezik - inkább a román álla- 

kolába járatják. Ezt érte el a sváb 

nda Szatmármegye Mezőpetri nevü 

zségében, ahol százhatvanhárom 

gyermeket megfosztott iskolájától. 

tvanhárom magyar gyermeket akart 
iskolába kényszeriteni és hozsannáz- 

ost az elért eredmény fölött, mert se 

ur, se német iskolába nem fognak 

hanem a románba. És ha ezek után 

p mandátumot senki a Striegl-tár- 

tagjai közül, akkor nincs hála a 
i erekén. Bizonyos azonban az is, hogy 

lap lesz még a kései utódok szá- 
az, hogy a svábok hogyan csinál- 

bbségi politikát a román impérium 

k évében Szatmármegyében. 

Hitler legközelebb találkozik a francia 
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miniszterelnökkel és a találkozást 
Analia késziti elő 

Henderson, a leszerelési ér- 
tekezlet elnöke, hetek óta folytat 
közvetlen tanácskozásokat az egyes 

államok kormányaival, hogy a le- 
szerelés ügyét igy vigye előbbre. 
Néhány nap előtt Berlinbe utazott, 
ahol többször is tanácskozott Hit- 
ler birodalmi kancellárral. A tár- 
gyalásokról mindeddig semmi sem 
szivárgott ki, mig most maga Hen- 
derson fogadta tegnap este a kül- 

földi sajtó képviselőit, akik előtt 
hosszasan nyilatkozott nemcsak a 

német kancellárral folytatott tár- 

gyalásai eredményéről, hanem jö- 
vendő terveiről is. 
Henderson kijelentette, hogy nem 

akarja lekicsinyelni a leszerelés 

ügyében még fennálló nehézségeket, 
de ennek ellenére is reméli, hogy si- 

A emzetközi a 

kerülni fog, sőt tárgyalásai révén 
máris sikerült ezeknek nagy részét 
kiküszöbölni. Biztos benne, hogy a 
leszerelési konferencia, ha legköze- 
lebb ismét összeül, sok érdemleges 

eredményt fog majd felmutatni. 
A négyhatalmi egyezmény alá- 

irása rendkivül örvendetes nemzet- 

közi tény, melynek igen nagy ha- 
tása lehet és van a béke biztositá- 
sára. A római paktum aláirását 

azonban feltétlenül követnie kell 

egy találkozásnak Hitler német 

kancellár és Daladier francia mi- 
niszterelnök között. Hogy ez a ta- 

lálkozás mikor következik be, arról 

még korai volna nyilatkozni, de en- 

nek létrejöttétől nagyon sokat vár. 
Kijelentette Henderson, hogy ma, 

szerdán Prágába utazik, ahol Be- 

nes csehszlovák külügyminiszter- 
rel találkozik és beható tanácsko- 

zásokat folytat, majd onnan vissza- 

utazik Münchenbe, hogy ujra ta- 

nácskozzék Hitlerrel. Münchenből 
Párisba utazik, onnan Londonba 

megy és nincsen kizárva, hogy rövi- 

desen ujra meglátogatja az egyes 

fővárosokat. Romániába nem láto- 

gat el, mert a kisántántot érdeklő 
dolgokat Benessel beszéli meg. 

MHendersonnak az a terve, hogy 

Hitler és Daladier között találko- 

zást készitsen elő, 
körökben nagyon kedvező fogadta- 
tásra talált. örömmel üdvözlik Hen- 

dersonnak ezt a gondolatát és biz- 
tosra veszik, hogy e: kézzel fog- 

ható eredménnyel jár. 

osagok 
rendezése ügyében Románia javaslatot tett 
a londoni világgazdasági konferenciámak 

A londoni világgazdasági értekezlet 
befejezéséhez közeledik. A megitélés a 
végzett munkával szemben általában 
nem nagyon kedvező, bár akadnak han- 
gok, melyek optimizmust fejeznek ki és 
remélik, hogy ősszel ismét összeülve 
még sok érdemleges határozatot fog 
hozni. Ezt a véleményt osztja például a 
Ti mes cimü lap is, mely biztosra veszi, 
hogy az államok delegátusai ősszel is- 

mét összeülnek. 
A konferencia záróülése egyéb- 
ként julius huszonhetedikén 
lesz, amikor Macdonald angol 
miniszterelnök nagy beszédet 

mond. 

Ma már bizonyos, hogy az értekezlet 

nem tart tovább egyetlen nappal sem, 

mert az amerikai delegáció tagjai már 

meg is rendelték helyüket egy óceán- 

járón. 
Az egyes államok igyekeznek, hogy 

még az utolsó napokban legalább valami 

érdemleges munkát végezzenek. Igy 

Anglia, Olaszország, Franciaország és 

Románia tegnap a gazdasági bizott- 

ság valutaügyi albizottsága elé javasla- 

tot terjesztettek, mely a nemzetközi 

adósságok ügyében kiván valamelyes 

megállapodást létesiteni. A javaslat 
négy pontja a következő: 

1. A külföldi adósságok fizetése 
csak ugy biztositható, ha az adós 
államoknak rendelkezésre áll a 

megfelelő összeg. 

2. Az egyes adós államok viszo- 

nyai különbözők, igy nem is lehet 

ezt az ügyet séma szerint elintézni. 
Kivánatos, hogy azon államokat, 

melyek a fennálló nehézségek elle- 
nére is teljesitik kötelezettségeiket, 
különleges elbánásban részesitsék. 

3. Uj megállapodásokat a legszü- 

kebb körre kell korlátozni. 

4. Kivánatos, hogy minden állam 

hitelezői szervezetet létesitsen és 
ezek közvetlenül érintkezzenek egy- 

mással. 
A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

a tengerentuli államok megegyeztek a 
dunai államokkal a gabonaexport tekin- 
tetében. A megegyezés szerint a dunai 
államok az első évben ötvennégy millió, 
a többi évben pedig ötven millió bushel 

gabonát vihetnek ki. A gabonaügyi bi- 
zottságban valamennyi európai gabona- 
exportáló állam részvételével értekezle- 
tet tartottak. Az amerikai delegáció 
megelégedésének adott kifejezést az ed- 
dig elért eredmény fölött és reméli, 
hogy sikerül hasonló megállapodást lé- 
tesiteni a szovjettel is. 

Késő esti jelentés szerint a világgaz- os 
dasági konferencia irányitó bizottsága 

tegnap délutáni ülésén megtette a végső 

intézkedéseket az értekezlet bezárására 

vonatkozólag. 

Eszerint a gazdasági bizottság 

julius 21-én, a pénzügyi aibi 
zottság julius 24-én tartja tolsó 

ülését, kedden, julius 25-én az 

értekezlet irodája tartja záró- 

sőnek e magyar pénzügymi 

ülését, mig a konferencia teljes 

ülését julius 27-re tüzték ki. 

A négy tengerentuli buzatermelő ál- 
lam s a dunai államok tegnapi tanácsko- 
zásának eredményeként jelentik megerő. 
sitésként, hogy a buzakivitel tekinteté- 

ben módositották a megállapodást. A. 
módositott megállapodás sem végleges 
azonban, mert néhány dunai államot a 
Franciaországgal létesitett preferenciá- 
lis vámegyezmények kötnek. Argentina 
képviselője kijelentette, hogy ezen prefe- 

renciális egyezmények felmondás. nél 

kül 
nem hajlandó a dunai államok- 

kal megállapodni. 

Szovjetoroszország viszont arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy az első év- 
ben biztositsák teljes kiviteli átlagának 
kivitelét, mert különben nem hajlandó 

hozzájárulni a megállapodáshoz. ; 

Az eladósodás kérdését tanulmányozó 
albizottság - miként már jelentettük - 
határozati javaslata hangsulyozza, kivá- 
natos, hogy minden országban szerveket 
áltsanak fel, melyek a iele táden 

hosszulejáratu hitelek ügyében. 

A kormányok mozditsák elő 

ezen szervek létesitését é és más 

országok szerveivel való érint 

kezését. 

német politikai



Szürke tárgysorozat, melyet a bosszadalmas viták sem tettek szinesetté 
- fTél óca bhelyett öt árán át szapocították a szát - Veszekedés 

a császát szakálláéct, amely nincsen 
Harminc fokot mutat a hőmérő és 

igy érthető, ha a városatyják nem na- 
gyon sietnek a négy órára kitüzött vá- 

rosi közgyülésre. Félöt is elmulik, mikor 

a verejtékező homlokát törölgető Ga- 

bor Liviusz dr. főpolgármester meg- 
nyithatja a városi nagytanács ülését. 
Alig állapitotta azonban meg a határo- 
vatképességet, máris eltünik néhány vá- 
rosatya, aki lelkiismeretességét csak az- 
val akarta dokumentálni, hogy a meg- 
nyitáson jelen legyen. 

Szürke tárgysorozat szerepel a napi- 

renden és a naivabbak ebből arra követ- 

keztetnek, hogy félóra alatt vége is lesz 

az ülésnek. Csak az öregebbek tudják, 

hogy 
amint vajudó hegyekből ki- 
csiny egerek születhetnek, ép- 
penugy kicsi ügyekből kelet- 

kezhetnek nagy és hosszadal- 

mas viták. 

Nekik maradt igazuk, mert este 1410 

óra lett, mire a szürke tárgysorozatot 
letárgyalhatták. Ennek oka a sok fel- 
szólalás volt, amelyek azonban egy csep- 

pet sem tették szinesebbé a gyülést. 

A tárgysorozat első pontja a mehalai 

közbirtokosság földcseréje volt. A köz- 
birtokosságnak a város közelépen van 
tizennégy hold földje, mely azonban mo- 
csaras és teljesen használhatatlan. Rég- 

óta folynak a tárgyalások, hogy ezt a 
területet, melyre valamikor szükség le- 
het épitkezés céljából, elcseréljék szán- 
tófölddel. A város vezetősége azt aján- 
lotta, hogy ezen 

tzennégy hold belterület he- 
lyett adjon a Csóka-puszta 

mellett a közbirtokosságnak 

huszonkét hold szántót. 

Tóth Benjámin sokallotta ezt és eb- 

Iben igazat adott neki VeterányVik- 

tor dr. is, aki szakértő bizottság kikül- 
dését kérte a földek értékének megálla- 

pitása érdekében. Schaáffer József a 
csere mellett, Un g ár Adolf dr. viszont 
ellene beszélt. Ferch Mátyás csodál- 

kozott, hogy a polgármester felfogása 

ellentétes a főpolgármesterével, holott 

a tanács javaslatát terjesztették a köz- 
gyülés elé. Azután En gels Béla dr., 

Arnold Gáspár, Baltescu János 

dr, Gyulay János dr., Nicolae- 
vici Pál dr. és Hügel Ferenc válta- 

kozva mellette és ellene beszéltek, mig 
végül félhat órára sikerült mégis elfo- 

igadtatni a tanács javaslatát és igy 
a mehalai közbirtokosság meg- 

kapja a tizennégy hold helyett 
a Csóka-puszta melletti huszon- 

két holdat. 

Felvillanyozódtak a városatyák, mikor 
látták, hogy a legkisebb ügyből is lehet 

nagy vitát provokálni és a következő 

pontnál még vehemensebben indult meg 
a szóáradat. Most már nem elégedtek 

meg azzal, hogy mindenki egyszer 
mondja meg véleményét, hanem kétszer- 
Iháromszor is éltek - rosszmájuak sze- 

visszaéltek - szólásjogukkal. 

mellett lassan már tető alá kerül, milyen 

Arról volt szó, hogy a Szépmüvészeti 
rársulatnak, amelynek háza a posta 

feltételek mellett adományozza a város 

a telket. A városi tanács azt javasolta, 

hogy Temesvár városa, mindenkori fő- 

polgármestere által képviselve, legyen 
alapitó tagja a társaságnak, a feloszlás 

esetén a vagyon felosztása csak a város 

hozzájárulásával történhessék meg és 
végül, hogy 

a város a létesitendő szépmü- 

vészeti akadémián három nö- 
vendéket ingyen tanittathasson. 

Gyulay János dr. kérte, hogy a há- 
rom tanuló közül egy mindenkor ma- 
gyar legyen a lakosság számarányának 

megfelelően. Veterány Viktor dr. 
szintén ezt az inditványt pártolta. Hü- 
gel Ferenc erre a németek részére kér- 

te ugyanezt a jogot. Dob rin Kassziusz 

dr. azt fejtegette, hogy a tehetség füg- 

getlen a nemzetiségtől, hasonló véle- 

ményt hangoztatott Bejan Szilviusz. 

Azután sorban elmondották véleményü- 

ket Probszt János, Stachler 
Adám, Blasian Viktor, Lukács 

Jenő, Tiucra Patrik dr., dr. Bog- 

dan Antalné, F er ch Mátyás, S chaá f- 

fer József, mikor kiderült, hogy a vá- 

ros hiába akarna ilyen feltételt szabni, 
ennek teljesitése sem a várostól, sem a 

Szépmüvészeti Társaságtól nem függ, 
mert a képzőmüvészeti iskola állami in- 
tézmény, mely külön törvény és autonó- 
mia alapján müködik. Erre megállapito- 
ták, hogy a császár szakálláért folyt a 
vita és megnyugodva megszavazták a 
telket a Szépmüvészeti Társaság részé- 
re. Ez a vita mindössze egy és három- 
negyed órát vett igénybe. 

A vácos tücelmes a nyugdíjasokkal szemben 
Disela Pál pénzügyi tanácsos az- 

után az elmult évi zárszámadást terjesz- 

tette a nagytanács elé. Binder Ferenc 
nyugalmazott ezredes inditványára a 
közgyülés egyhangulag 

hogy a nyugdijasok részére, akiknek az 

államtól hátralékos követelésük van, 
halasztást ad a villany és vizdij fizeté- 

sére. Probst János inditványára elha- 
tározták, hogy a követelésekről leg- 
alább háromhavonkint terjesszenek ki- 
mutatást a nagytanács elé. 
A nagytanács azután a nehéz áruk 

után kivetett kivételes utadót az eddigi 
fuvarkénti hat leiről 3.20 leire csökken- 
tette 
Az inditványok során Schön Ede a 

házhelyek iránti kérelmek sürgős elinté- 
zését javasolta. Dobrin Kasszius dr. 
a pályázatok elintézési módjának egy- 
szerüsitésére, Luk á cs Jenő pedig a 
Mehala vadvizeinek lecsapolására tett 

inditványt. Arnold Gáspár inditvá- 

nyára elhatározták, hogy a városi aggok 
háza mellett nyolcszázezer leies költség- 
gel felépitik a gyógyithatatlan betegek 
részére a kórházat. A költségekre a vá- 

kimondotta, 

ros rendkivüli hitelt vesz igénybe. 
Arnold Gáspár azután a villamos vas- 

utak azon alkalmazottainak ügyében in- 
terpellált, akik évek óta teljesitenek szol- 
gálatot, de eddig még nem véglegesitet- 
ték őket. Jelenleg ötvenhét olyan alkal- 
mazottja van a villamosvasutnak, akik- 

nek ügye nincsen rendezve. A főpolgár- 
mester bejelentette, hogy a jelenleg har- 
minc munkás véglegesitésének ügye van 

folyamatban és ezek után sor kerül a 
többi alkalmazottak ügyére is. Bog- 
dan Antalné a régóta vajudó cseléd- 

otthon kérdésében intéz interpellációt, 
c utu Simon pedig a villamosjegyek 

árának csökkentését kéri. Gabor Liviusz 
ar. főpolgármester az anyagi helyzetre 

hivatkozva türelmet kér a kérdések elin- 
tézésére. Mindössze a cselédotthon ügyé- 
ben adott biztató választ és rámutatott, 
hogy a tanitóképző gyárvárosi interná- 
tusa ősszel kiköltözködik eddigi helyisé- 
geiből és ezt az épületet fogják azután 

megfelelő átalakitással modern cseléd- 
otthonná alkalmassá tenni. Ezzel a 

nagytanács ülése este negyedtizkor vé- 

get ért. 

eas czss ey ecseszg acaacoz 

Heves ellentállást lejtenek ki a vasgárdista mronaganda- 
csenoriok lagjai és ellenszegülnek a csendőrségnek is 

A szélső jobboldali fronton a hatósá- 
gok erélyes intézkedései ellenére sem 
csendesedett el a harci zaj. Giurgiu- 
ba tizenkét, vasgárdista elveket valló 

fiatalember érkezett, akik propaganda- 
gyüléseket akartak rendezni. A rendőr- 

ség azonban közölte velük, hogy a gyülé- 
seket nem tarthatják meg és felszólitot- 
ta őket, hogy nyomban hagyják el a vá- 
rost. A rendőrség még autóbuszokat is 
bocsátott a rendelkezésükre, amelyeken 
eltávozhattak volna Giurgiból. A fiatal- 
emberek azonban nem engedelmeskedtek 
a felszólitásnak és heves ellentállást fej- 

ászati rendelőmet 

tettek ki. Végül botrányra és közelharc- 
ra került a sor és a tizenkét vasgárdis- 

tat letartóztatták. Hasonló botrány ját- 
szódott le Fogarasban is, 
zenhét vasgárdista fiatalember akart 

reket, hogy tartózkodjanak a propagan- 

dától, azonban ezek ellenszegültek, mire 

a csendőrök ijesztésül a levegőbe lőttek. 
A rendzavarás megakadályozására a 
csendőrség segitséget kapott és akkor si- 

artóztatni 
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Mindennemű fogászati munkát 50 százalék engedménnyel készitek 

DEUTSCH MuUSssa üigi. dentisi 

tem 

III., Bulev. Carol (Hunyadi-ub 10. szám :- 

ahol ti- 

propagandagyülést tartani. A csendőr- 
ség felszólitotta a bukaresti fiatalembe- 

került a szembeszálló fiatalembereket le- 

felkutatására hónapokon keresztül! 

A jasii rendőrség az egyik ker 
ségben történt legutóbbi bomli 

Cuza tanár tegnap délelőtt me; en 
a jasii hadtestparancsnokságon 

helyezte azt a harminchárom b 
biai fiatalembert, akiket a mult 
kommunistamozgalmak gyanuja 
kisértek be a hadbiróság fogházá 
nyomozás során ugyanis megáll. 
ták, hogy a fiatalemberek nem fe. 

váltakozik ma világszerie szeszél 
összevisszasánban 

Az idén világszerte nagy hőeltol 
kat jelentenek a meteorológiai in 

Az időjárás egyik végletből a m 
csap át. Nem ismeri az arany középt 
mert amig jelenleg a Balti-ten 
dékein elviselhetetlen meleg ural 
addig Lemberg környékén a 
ban havazott. Ugyszintén Ameriká 
is, az Egyesült Allamok területén 
hatatlan hőhullám vonult végig, m 

gentinában tiz fokos hideg volt. E 

eltolódás Románia területén is jel 
zett már. Bukarestben szinte kibir! 
lan a hőség. A meleg elől, aki csak 
a hegyek közé, vagy a strandra mene 
Ugyanilyen kiszámithatatlan A 
mutatkozott Temesvárott és a kö il! 
kén is. Mig két nap előtt feltünően! eguituk 

borus és esős időjárás volt, tegnap Mudaoai 
ismét beköszöntött a kánikula. Tell! 
várott tegnap egész nap erős meleg 
és a hőmérő délben harmincöt fok 

get mutatott. A meteorológiai inté. 
lentése szerint jobbára derült, 
melegedés várható. 

azz 

Gyilkos apa 
eltette láb alól huszonöt 

leányát 

ügyészség két év előtt elkövetett 
kosságról rántotta le a leplet. 
előtt ugyanis Miuta községből nyo 

járásbiró huszonöt éves leánya. A 

az eljárás, azonban eredménytel 
és most a rejtélyes ügyben váratl 
dulat történt. Az ügyészség megtul, 
hogy az eltünt leány és apja közö 

pirenden voltak a civódások. Az 
zések annyira elkeseritették a 1 
hogy elköltözött apjától, aki ell 

inditott. A leány a pert megnyerte 
biróság arra kötelezte az apát, ho; 

nyának tartásdijat fizessen. Gel 
rásbiró erre szörnyü bosszura 

el magát. Ejszaka Sauciucnevü 

rával és a községi biróval hármasb 
hatoltak a leány lakásába és ott 
csapásokkal végeztek vele. A hol 
még éjszaka kihurcolták a falu ha 

és elásták. Másnap a leány irásá 
sitva levelet irtak, amely szerint a 

mas vidékre költözött. A nyomoz: Á 

tai alapján felelősségre vonták a 

sokat, akik beismerték tettüket és 

másuk alapján a leány holttestét i 

találták.



fTemesvár nénszerü nolgára 
Budapesten meghalt 

boru előtti Temesvár társadalmá- 
k általánosan becsült és közvetlen 

révén népszerü tagját ragadta el a 
Teichmann Nándor nyugalma- 

tegyintézeti igazgató, aki annak ide- 

zonnégy éven át a temesvári fog- 

gatója volt, hetvenkét éves korá- 

udapesten rövid szenvedés után 
Amilyen kitünő közalkalmazott, 

olyan joviális és kedves modoru volt 

érintkezésben ugy, hogy 1910-ben 

ról történt elhelyezése a város 

étegeiben őszinte sajnálkozást vál- 

Imnnen Szegedre, majd több más 
u arországi fegyintézet élére került és 

nkor humánusan érző, jó ember volt 

badságvesztésre itéltekkel szemben. 

914. évben nyugalomba vonult és 

családja körében Budapesten élt. Az 

rvezetü férfit agyhüdés ölte meg. 

mann Nándor Nagykikindán született 
fiatalon állott az igazságügy szol- 

ába. Mint meglett férfi, negyven éves 
n elvégezte a jogot is. Feleségével, 

ett Kasparek Zsuzsannával negyven 

keresztül a legzavartalanabb házas- 

télte. Mélyen sujtott özvegyén kivül 

nekei: Teichmann Géza nyug. állami 

alnok, Bayer Emil dr. orvos felesége, 

ett Teichmann Stefánia, Teich- 

talatn Irén operaénekesnő, aki nemrég 

. svárott is hangversenyzett, továbbá 

okái, sógora Bayer Ferenc nyug. 

tanitó, sógornője, néhai Schwarz 

temesvári iskolaigazgató özvegye 

rjedt rokonság gyászolja. A temetés 

asréti temető halottasházából ment 

nagy részvét mellett. 

örös augusztus 1. 
egrendezésére készültek 
budapesti kommunisták 
dapesten a rendőrség nagyszabásu 

munista szervezkedést leplezett le. A 

pitányságnak tudomására jutott, hogy 

Immunista párt Sallay helyére ujabb 

onti megbizottat rendelt Magyaror- 

ra, akinek az augusztus elsejére ter- 

t tüntetések és zavargások előkészi- 

s"8 volt a feladata. A kommunista ügynök 

, 1 rmincöt éves Rosinger Andor gép- 

lmnikussal azonos, aki Moszkvában ma- 

asil1 nyelvü kommunista ujságot szerkesz- 

í és julius 11-én érkezett a magyar fő- 
sba. Rosinger naponta változtatta a 

é Hhelyét, mig tegnap azután sikerült 

sch István kommunista és annak fe- 

valamint László-Lusztig Géza 

Észmérnök társaságában letartóztatni. 
eh nemrégiben szabadult ki a váci 

házból, ahol kétésfél évi büntetését 
. A letartóztatott kommunista ügy- 

nél gazdag propagandaanyagot, azon- 

terveket találtak az augusztus else- 

tervezett vörös nap végrehajtásához. 

n a napon üzleteket is ki akartak fosz- 

a kommunisták. 

kommunisták mozgolódásáról érkezik 

más államokból is. Igy Brüsszelben a 

a hatóságok megállapitották, hogy a 
munisták a belga nagy ipari vidéken 

bzatos merényleteket terveztek és eze- 

már a közeljövőben végre is akarták 

A hatóságok minden intézkedést 
ttek, hogy a merényletek tervezőit: 
malapat tegyék és ezzel a belga 

áját jelentő merényleteket 

tüntetést rendeztek, amelynek során 

dőrök és a felvonuló kommunisták 

t összetüzésre került a sor. A rend- 
gül is kivont kardal verték szét az 

ást tanusitó tömeget. : 

e g eben tegnap a kommunisták 

Csikágói jelentés szerint Balbo és 

repülőraja szerdán, vagyis a mai napon 

indul el Csikágóból Newyorkba, ahonnan 
szombaton folytatják utjukat az olasz 
repülők hazájuk felé. Allitólag közben 
érintik Washingtont is és tisztelegni fog- 
nak Roosevelt elnöknél. Csikágóból hó- 
doló táviratot küldtek az olasz királynak 

és trónörökösnek, továbbá köszönő sür- 

Ma indul vissza hazájába az olasz 
repülőraj Balbo vezetése alatt 

gönyt menesztettek a pápának is az ál- 
dásért, melyet a csikágói nuncius közve- 
titett számukra. Rómában most került 

nyilvánosságra, hogy Balboék utja, bele- 
számitva az Amszterdamban elpusztult 

repülőgépet is, három millió dollárba ke- 
rült. A kiadások fedezésére külön posta- 

bélyegeket bocsátottak ki, amelyekből 

eddig százezer dollárt vettek be. 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnöknek oly váratlanul elhunyt felesé- 
gét tegnap temették tizezer főnyi gyá- 
szoló közönség részvétele mellett. A ko- 
porsót az Uri-utcai lakás előtt ravata- 
lozták fel és itt végezte a szertartást 
Haas István tábori püspök nagy papi 

segédlettel. Megható beszédben ecsetelte 
az elhunyt erényeit és kiemelte, hogy 
egész életét férje boldogitásának szen- 
telte. A menet ezután megindult a Kere- 

pesi-uti temetőbe, ahol a főváros által 
adományozott diszsirhelyen helyezték 

Száznegyvennyolc hoszorut helyezett a vészvét 
Gömbös minisztevelnök nejének sichantjáta 

örök nyugalomra Gömbös Gyulánét. A 

temetési menetben a kormányzó és csa- 
ládja, a kormány valamennyi tagja, a 
diplomáciai kar, közöttük Grigorcea 

budapesti román követ és Palange- 

anu budapesti román katonai attasé is 

résztvettek. A sirra száznegyvennyolc 
koszorut helyeztek és ezek között kitünt 

Horthy kormányzó és Mussolini 

olasz miniszterelnök hatalmas babér- 

koszoruja. A halottasháznál és a teme- 
tőben az opera kara gyászdalokat éne- 

kelt. 

A bukaresti hadbiróság tegnap foly- 
tatta a grivicai nagy per tárgyalását. A 

hadbiróság folytatólagosan felolvas- 
tatta a vádiratot, amely a következőket 

tartalmazta: 

- A katonai ügyészség a bizonyité- 
kokból beigazoltnak látja, hogy a kom- 

munista szervezet alaposan előkészitett 

program alapján kommunista eszmék- 
kel akarta telehinteni a vasuti munkás- 
ságot. Ennek keresztülvitelére szolgált 
volna a munkásságnak a fizetésemelés 
érdekében inditott mozgalma és az az 
akció, hogy az elbocsátott munkásokat 

Felforgató eszmékkel akarták tele- 
hinteni a grivicai vasuti műhely 

munkásait 
visszavegyék, valamint a munkásbizott- 
ság létesitésére vonatkozó követelés. Ez 
a bizottság vizsgálta volna felül az elbo- 
csátás és visszavétel körülményeit. Rá- 

mutat a vádirat arra is, hogy 1932 októ- 

berében kommunista kiáltvány jelent 

meg, amely ezt a mozgalmat tartalmaz- 

ta és a forradalmi szindikátus megalaki- 

tása mellett kardoskodott, valamint a 

vasuti munkásság forradalmi megszer- 

vezését parancsolta. Ennek a forradalmi 
szervezetnek az élén Bogotoi u mun- 
kásvezér, a per egyik elsőrendü vádlott- 

ja állott. 

A regáti Vaslau állomáson - mint 

jelentettük már - néhány nap előtt 

több tagból álló bandát lepleztek le, 

amely vasuti bérletek hamisitásával fog- 
lalkozott. A hamisitást, amely az állam- 

vasutnak több millió lei kárt okozott, a 

vasutvezérigazgatóság pénztárellenőrző 

szolgálatának főnöke, Radulescu 

György vasuti felügyelő fedezte fel, aki 

hasonló ügyben Temesvárott is folyta- 

tott nyomozást. A központi pénztárellen- 

őrző hivatal ugyanis megállapitotta, 

hogy Temesvárról valaki kiváltotta egy 

hónapra a vasuti bérletet és ezért az öt- 

száz leies biztositékon kivül 2332 leit fi- 

zetett. A bérlet tulajdonosa azután né- 

hány hónap után a bérletet visszaszol- 

gáltatta, mire az ötszáz leit akadálytala- 

nul visszafizették neki. 

A bérleteket a pénztárellenőrző hiva- 

tal felülvizsgálta és akkor megállapitot- 

ták, hogy a bérletet hét hónap előtt ad- 

ták ki, mégis az elmult hónapra szólt. A 

A tulzott haszonlesés egy ügyesen végrehajtott 

vasuti jegycsalás leleplezéséhez vezetett 
csalás a következőképpen történt. A bér- 
let tulajdonosa, miután az egy hónapra 
szóló jegy érvényét veszitette, a dátu- 
mot vegyileg eltüntette és sajátkezüleg 
hónapról-hónapra meghosszabbitotta. 
Igy utazott a jeggyel hét hónapig. Ezzel 
közel tizennégyezer leit takaritott meg, 
de még többet is akart és az ötszáz leies 
biztositék megszerzéséért beszolgáltatta 
a régi vasuti jegyet. A tulzott takaré- 
kosság most megbosszulta magát, mert 

kiderült, hogy a vasuti bérlet tulajdo- 

nosa Szimon József temesvári utazó 

volt, akinek lakásán házkutatást is tar- 

tottak. A házkutatásnál hamisitott vas- 

uti jegyeket ugyan nem találtak, rábuk- 

kantak azonban tizenhat csomag lebé- 

lyegzetlen francia játékkártyára, amely- 

ért a monopolhivatal hatezer lei bünte- 

téssel sujtotta az utazót. Szimon Józse- 
fet letartóztatták, de csak huszonnégy 

őráig volt őrizetben, mert kiderült, hogy 

háztulajdonos és a vasut az elszenvedett 

TIVOLI-MOZI 
Nézze meg még egyszer... 

csütörtökie játszuk més a sikeres darabot 

eltelkuta 
(Egy nagy szerelem története) 

kár fejében egy millió 200.000 lei erejéig 

foglalást eszközölt Szimon ingatlanaira. 

A pórul járt kereskedelmi utazót szabad- 

lábra helyezték, csalás és okirathamisi- 

tás miatt azonban folytatják ellene az 

eljárást. 

z 
Magyar tudós 
a manechesteri egyetem 

tanára 

Pollányi Mihály dr. világhirü ma- 

gyar vegyészt nemrégiben a manchesteri 

egyetem meghivta a fizikai és kémiai tan- 

szék tanári állására. Pollányi a meghivást 

el is fogadta. Armstrong nyugalma- 

zott manchesteri egyetemi tanár a meghi- 

vás ellen tiltakozott és ezt a tiltakozást 

egyik nagy angol folyóiratban meg is in- 

dokolta. Egyetlen kifogása az volt, hogy 

idegent hivjanak meg angol egyetem ta- 

nári székébe, mert ez sérti az angol tudo- 

mányos világ presztizsét. A Manchester 
Guardian most egy kiváló szakember nyi- 

latkozatát közli ebben az ügyben. A nyi- 

latkozat szerint Pollányi a világ egyik leg- 

kiválóbb vegyésze és az angol tudomány 
csak nyerhet meghivásával. A meghivás- 

ból nem lehet fegyvert kovácsolni a szük 

látókörü nacionalizmus táplálására. 

z 
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Önmagát előzte meg 
. , 

az áceáncenülő amecikai 
A világkörüli repülőuton levő Willy 

Post amerikai pilóta, aki legutóbb Mosz- 

kvából startolt, tegnap megérkezett Novo- 

szibirszkbe, amely ezerhétszáz mértföld- 

nyire van Moszkvától. Novoszibirszkben 

az amerikai repülő kiegészitette a szüksé- 

ges üzemanyagot, megvizsgálta motorját 

és azután tovább indult Irkutzk felé. Érde- 

kes, hogy Novoszibirszkben friss élelmisze- 

reket ajánlottak fel Willy Postnak, aki 

azonban arra való hivatkozással, hogy 

négy napra tervezett földkörüli utjára 

elegendő élelmiszerrel rendelkezik, elutasi- 

totta a felajánlott élelmet. Willy Post ki- 

meritő utja ellenére is friss és jólérzi ma- 

gát, ugyancsak pompás állapotban van re- 

pülőgépe is, amely eddigi utján hibátlanul 

müködött. Willy Post, aki egyizben már 

körülrepülte a földet, eddigi teljesitményé- 

vel megdöntötte a saját rekordját. 

A halálvonat 
menekültjeit hallgatták ki 

A budapesti vizsgálóbiró tegnap foly- 
tatta Matuska ügyében a kihallga- 
tásokat. Ezuttal a biatorbágyi merény- 
let szemtanuit és a halálvonat néhány 
menekültjét hallgatták ki. Pállfy- 

Daun József gróf, aki szintén megme- 

nekült, elmondotta a vizsgálóbiró előtt, 

hogy amikor a katasztrófa utáni meg- 

rázkódtatásból magához tért, Matuska 
Szilvesztert látta maga körül surögni- 
forogni. Több vasutas a vizsgálóbiró 
előtt elmondotta, hogy a merénylet előtt 
egy közeli szőlőkunyhóban látták Matus 
kát meghuzódni. A falubeli lakosok elő- 
adása szerint Matuska a merénylet után 
a budapesti Rókus-kórház szemorvosá- 
nak mondotta magát. A budapesti orvos- 

szakértők még egy hétig vizsgálják Ma- 
tuska elmeállapotát és azután adnak 

szakvéleményt. 

INDIA HARCA ANGLIA ELLE 
angolok elleni indiai ellenállás ujabb f. 
hoz jutott el. Gandhi Eoonaból Ahmed. 

Abadba utazott. Elutazása előtt kijelentet- 

te, hogy a tömeges polgári elenál 

ideiglenesen felfüggesztik és 

augusztus elsején az egyéni ellená 

kezdik meg. Egész India fölé egy el 

lael fődiktátort állitanak és nk 

rok, akik vezetik majd az ellenállási 

galmat. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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előflzetési arak 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750 - lei 
Nyu dijasok Eávonta co, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt tizetnek 

Telefon: 
é-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

ödna Jerbev: 
Ölmatton 

Hősköltemény, de hátterépben már 

felrajzolódnak a horizontra az amerikai 

felhőkarcolók. Annak a küzdelemnek a 

regénye, amellyel a mai nagy amerikai 

vagyonok megalapitói meghóditották a 

mezőgazdaság és ipar számára a regényes 

Vadnyugatot. Az a miliő tehát, amelyet 

amerikai filmekből ismerünk. De Edna 

Ferber nem a külsőségekre vesztegeti ere- 

jét. A realista iró szigoru tárgyilagosság. 

gal ábrázolja a térfoglalás gyakran csak. 

ugyan fantasztikus körülményeit, az uj 

Amerika megépülését. Fantasztikus desz- 

kavárosok épülnek, petróleumforrásokat 

fedeznek fel s a keményöklü, brutális pio- 

nirok megvetik a modern amerikai indusz- 

trializmus alapját. Edna Ferber, az ameri- 
kaj regényirónő, nemzetének második hon- 

fogialását örökitette meg a müvében. 

Büszke őseire, de nem tagadja le, hogy 

haszonlesésből tönkretették s részben kiir- 

tották az indiánokat. A civilizáció érdeké- 

ben feláldozott őslakossággal való részvét 

adja a könyvnek asszonyos és néha a nagy 

skandináv irónőre, Lagerlöfre emlékeztető 
poézisét. Kapható minden könyvkerekedés- 

ben, ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

- Miklós herceg óceánrepülésre ké- 
szül. Londoni jelentés szerint Miklós 

román királyi herceg tegnap megláto- 

gatta a két londoni repülőgyárat. Miklós 
herceg az ujságirók előtt kijelentette, 

hogy minden valószinüség szerint Ame- 

rikába indul repülőgépen, azonban az 

utazás időpontjának kérdésében még 
nem döntött. 
- Vaida Sándor a kormánypárt szöré- 

nyi tagozatának elnöke. A kormánypárt 

szörényi intézőbizottságának tagjai tegnap 

rendkivüli gyülést tartottak a lugosi Da- 

cia-szálloda nagytermében. Az ülésen A n- 

cusa Remusz képviselő elnökölt, aki vá- 

zolta a rendkivüli ülés összehivásának 
okait. Lugojeanu volt miniszternek, a 

szörényi tagozat elnökének távozása és le- 

mondása szükségessé tette a tagozati el- 

nöki szék betöltését. A maga részéről 
Vaida Sándor miniszterelnököt tartja 
legméltóbbnak a szörényi tagozat elnöki 

tisztségére. Ezután egyhangulag megvá- 

lasztották Vaida Sándort elnöknek és el- 

határozták, hogy a döntésről a szörény- 

megyei képviselők és a megye prefektusa 

küldöttségileg értesitik a miniszterelnököt. 

Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

gcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

ösen előnyös minden lábadozónak. 

aját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 
tikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

A belgrádi lapok az utóbbi napokban 

sokat foglalkoznak Lela Szalevits, 
a jugoszláv főváros egyik legszebb nő- 
jével, akinek szépsége két halálos áldo- 
zatot követelt. Ez a fiatal, keleti szép- 

ség már a közelmultban is egy nagy 
bünügy központjában állott. A szép Lela 
egy Asseo nevü idősebb kereskedővel 
ismerkedett meg, aki attól a perctől 
kezdve elhanyagolta családját és min- 
den pénzét Lelára költötte. Amikor az- 
után teljesen elszegényedve hazatért, a 
fia rátámadt és több késszurással meg- 
ölte. Egész Jugoszlávia rokonszenve a 

letartóztatott fiu felé fordult, viszont 

annál nagyobb ellenszenv nyilvánult 

meg a belgrádi vámpir ellen, ahogy Le- 
lát elnevezték. 

Ilyen előzmények után történt, hogy 
Lela a belgrádi főutcán fodrászüzletet 
nyitott és arra számitott, hogy a kiván- 
csi férfiak tódulni fognak hozzá. Terve 
azonban nem sikerült, mert a belgrádi 

férfiak nem mertek Lela üzletébe be- 
térni és az napokon keresztül üresen tá- 

tongott. A belgrádi vámpirt azonban 

nem bántotta az üzleti sikertelenség. 
Naponta uj ruhákban ment a korzóra 

c 

vissza Ujvidékre, 

sétálni és fennen hordta a fejét, mint 
aki tudja, hogy mindenki őt nézi. Hamar 

elterjedt tehát a hir, hogy oka van erre 
a büszkeségre. Az ujabb lovag egy uj- 

vidéki, szintén gazdag és öreg keres- 
kedő volt, Gyuraj Minutin, aki a fod- 

rászüzletbe betévedve, Lela engedelmes 
rabja lett. Gyuraj Minutin nem ment 

hanem Belgrádban 

maradt szerelmes Lelájával. Minutin fe- 
lesége közben kinyomozta, 

hol tartózkodik és egyre-másra küldte a - 

sürgönyöket férjének, akit haza hivott. 

Végül az asszony is elutazott Belgrádba, 

az utja is eredménytelen maradt. 
öreg kereskedő atin 

zott, de a belgrádi kiruccanás minden 
pénzét felemésztette. 

Az asszony érthető szemrehányások- 
kal fogadta férjét, akivel összeveszett. 
Ejszaka azután az asszony a Dunához 

szökött és a vizbe ölte magát. A férj 
bánatában elbujdosott és attól tartanak, 

hogy szintén öngyilkosságot követett el. 

Belgrádban pedig nagy a felháborodás 
a szép Lela ellen és a lapok gunyverse- 
ket énekelnek a tátongó fodrászüzletről. 

mmam emi 

4A belgeádi vámpie egymás után teszi tönkce a 
szerelmes fécfiakat, akik minden nénzüket reáköltik 

hogy férje 

mégis hazauta- 

- Az ostromállapot megs 

Bukarestből jelentik, hogy a 
cimü lap értesülése szerint a 
augusztus negyedikén hivatalból 
szünteti az ostromállapotot. Az 
állapot felfüggesztéséről szóló hi 

talosan még nem erősitették meg. 

- Trotzkij Olaszországban. K 

nápolyi jelentés szerint Trotzk 

orosz népbiztos tegnap felesége 

Olaszországba utazzék. Utazásána 

hogy feleségét több neves orvossa 

vizsgáltassa. Olaszországból 

készül, ahol hosszabb ideig szánd 

maradni. 

Ismét gyönyörn eZ sá 

raktáron hihetetlen OCS ó 
Mindenre vevő vagyok. 

FISCHNOFF i. 
Tel.: 18-09 rFischer-ház Tel.: 

- Jubilál az orsovai iparosda 
orsovai iparosdalárda most ün 

dulóját és az orsovai közönség m 
konszenvvel és szeretettel vett r. 
jubileumi ünnepségen, amelyen 

emlékjelvénnyel tüntették ki Mi 1i 
Miklóst, a dalárda elnökét, aki tiz 

esztendőn keresztül vezeti nagy bu 

TITULESCU CSAK SZEPTEMBER- 
BEN UTAZIK BUKARESTBE. Lon- 

doni jelentés szerint Titulescu román 
külügyminiszter néhány napi tartózko- 
dásra Párisba utazott, ahova tegnap dél- 

után érkezett meg. Még tegnap este tár- 
gyalt Paul Boncour francia külügymi- 

niszterrel. Titulescu párisi tanácskozá- 
sainak befejezése után kiveszi szabadsá- 
gát és csak szeptemberben tér vissza 
Bukarestbe. 

szül 

nisz 

nepségeken 

magyar hercegprimás 

- Lengyel-magyar barátkozás. Varsó- 

ból jelentik, hogy a magyar-lengyel egye- 

sületek karöltve nagy ünnepségeket készi- 

tenek elő Báthori István négyszáz éves 

Az ün- 

Jusztin 
és Kállay mi- 

etési évfordulója alkalmából. 

résztvesz Serédi 

ter is. 

- Az orsovai Dunarea sportegylet a 
Zavoi parkban nagyszabásu népünne- 
pélyt rendezett, amely kitünően sikerült. 
Különböző meglepetések szórakoztatták 
a közönséget, amely lelkesen vett részt a 
sportünnepélyen és anyagilag is tekinté- 
lyes összeggel járult hozzá az egyesület 

tésebb szematoriümi ii ellátást tyut 

reronospora-fecshendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszéllitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Magastati költségvetéséhez. 
dleta 
resyimezet Szanatórium Nesajnáljon egy kis már napi 18 p-ért A láradságot 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- Másszon egy pár 

garádicsot 
Ön feljön és én lemegyek 

az árral 
Hogy Önt rekompen- É 

záljam 
BEelváros, Korvin FISCHHOFF hév. 

rosz miniszterelnök tudvalevőleg három 
hónapra betiltotta a berlini Deutsche 
Zeitung megjelenését, mert Balbo 
olasz miniszterről azt irta, hogy kike- 

resztelkedett zsidó. Most az az érdekes 

fordulat állott elő, hogy a lap szerkesz- 

tősége és kiadóhivatala megállapitotta, 

hogy ez a cikk a felelős szerkesztő ha- 
nyagságából került a lapba és ezért leg- 
mélyebb sajnálkozásuknak adnak kife- 
jezést. Göring erre szociális szempon- 
tokra való hivatkozással a lap megjele- 
nését megengedte, a főszerkesztőt azon- 
ban kicseréltékk 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ 

Fg 
202-48 
294-34 

sacovoni 
OTELIST 

százalék 

Teljes komfort. 

Temesvár-Belváros. arel. é 
- Kidobták a divánt. Göring po- Fei, váll- és ágyékrheumánál, ideg- 

fájásoknál, szaggatásnál és zsábánál a 
természetes „Ferenc József" 

rendkivül hasznos háziszer, mely kora reg- 

gel egy pohárral bevéve, az emésztőcsator- 
nát jól kitisztitja. 

- Kirándulás Ujpécsre. A Magyar 
Párt ifjusági tagozata az elhalasztott uj- 
pécsi kirándulását julius 23-án, vasár- 
nap tartja meg, ugyanolyan keretek kö- 
zött, mint azt annak idején már közöl- 

tük. Kérjen felvilágositást 10-15, vagy 
13-42 telefon számokon. Részvételi dij 
előzetes jelentkezés esetén 30 lei. Indu- 
lás 7, fél 8, 8, fél 9 órakor a Magyar 
Háztól. 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLOD 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. sSzÁM 

A szüllodában étferem, kávéház és american Szobáink árát mérsékeliük. E lapra hivatkozók 20 
kapnak. ". Központi fütés, 

tolyó hideg-meleg " lt, teleltonos szobák 

keserüviz 

lommal és hozzáértéssel a dal 
ügyeit. Az évforduló alkalmából a 
da jubileumi diszelőadást rende. 
amelyen román, magyar és németé 
számok, valamint egyfelvonásosol 
rültek előadásra. Az egyes szerepel 
Willinger Rózsi, Almási Mici, 
Róza, Merkler Konstanca, Nagy F. 
Bogdán Haidán, Szedlacsek 
Krutsch Miklós és Pántya Béla ar: 
nagy sikert. A diszelőadást táncmi 
ság követte, amely a legjobb hang 
ban a hajnali órákban ért véget. 

Esküvőkre 
Estélyekre, 

valamint kedélyes családi összej 
lekre prima asztali bort ajáni (/ 
leiért) 5 literen lelül házhoz szállit 

Junker Testvérek bortermelőszövetk 
Temesvári lerakat Józsefváros, Str. 
lintineanu (Gorové-utca) 3. Hollándern 

- Vakmerő rablótámadás a mel 
uton. Hasenfratz Erzsébet m 

lakos délben a Belváros felé igyekez 
A TMTE-pálya környékén egyszerreé 
revette, hogy ismeretlen férfi k 
Vissza akart fordulni, de a köve 
percben már a férfi kitépte kezé M 
ott tartott retiküljét. Az asszon t n 
rabló még hátba vágta ugy, hogy el 
szitette egyensulyát. Amikor végre v 
szafordult, látta, hogy egy alak fu 
uton, akit a sarkon levő korcsmáb 
asszony segélykiáltásaira kitódulók n 
tudtak megállitani. Az egyik sarok 
rabló eltünt az üldözők szemei elől. 

Cserépkályha 
szükségletét, hi 
előnyösen akari 

beszerezni, 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam 7-es villamos megállól Mivei ületemeit felosziattam, am, eladásalmat kizról g ezen tt, t 
c eszközlöm. 

Átalakitásokat és avitásokat kl 1ő 
seb mie eszközló lök. eR 



PÁNAK IGAZSÁGRA VAN 

. A római II Piccolo cimü lap 

emzeti tanácsnak Genfben be- 
ékiratát, amely a felvidéki tó- 

sorolja fel. Az emlitett lap 

ja az emlékiratot és leszögezi, 

pszövetség nem hagyhatja fi- 

vül a tótok kivánságait. A Nép- 

x demokratikus intézmény, létezé- 
ete pedig a népek önrendelkezési 

ótok fájdalom kiáltása nem ma- 

visszhang nélkül és Európának 

van szüksége. 

igár excár jól érzi magát. A bu- 

lgár követség közli, hogy Fer- 

bolgár excár sulyos megbetege- 
és megvakulásáról szóló hirek 

A volt uralkodó jól érzi ma- 

németek szemeláttára gyakorla- 

a franciák. Az utóbbi hetekben 
előfordult, hogy a németországi 

arttal szemben fekvő francia ré- 

y francia csapatok vonulnak fel 

nböző hadgyakorlatokat végez- 

gyakorlatok igen jól láthatók 

abad szemmel is a német partról. 

a Mülhausen városban állomá- 

asezredek vonultak a Rajnához, 

szasan gyakorlatoztak. Velük 

a frontkatonák szövetségének 

eni csoportja is felvonult. Né- 

gban igen izgatottan tárgyalják 

gyakrabban előforduló provo- 

ja gyomra? Nincsen jó étvágya ? 

Mödése rendetlen? Székrekedésben 

? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

gyedül jól ható szer a dr. Földes 

ol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

ólagosan szállitja dr. Földes 

gyszertára, Arad, Str. Eminescu 

tán utánvéttel megrendelhető egy 

pon. : 

ög monarchisták összeesküvése. 

g monarchisták az utóbbi időben 

céltudatosabban igyekeznek az 

dó visszatérését előkésziteni. At- 

n ismét nagyszabásu mozgalmat 

k le, amelynek célja a király ha- 

la volt. Az összeesküvők között 

polgárok és katonatisztek ját- 

k főszerepet. Több tisztet letartóz- 

jasodásnál, köszvénynél és cu- 

gségnél a természetes „Ferenc Jó- 

serüviz javitja a gyomor és a be- 

ödését és előmozditja az emésztést. 

gcserebántalmak gyógyitó eljárá- 

öbb kutatója megállapitotta, hogy 

c József viz-kura nagyon szép ered- 

vezet. A Ferenc József keserüviz 

szertárakban, drogériákban és fü- 

letekben kapható. 

tizezer leies biztositási csalás. 

tuk, hogy a temesvári rendőrség 

i osztálya nyomozást kezdett ab- 

irányban, hogy ki volt az, aki az 

yt Krémer Eszter igazoló irásait 

íia midt Katalinnak, a biztositási 

elkövető szomszédnőnek átadta. 

allgatások során kiderült, hogy az 

tédesanyja szintén tudomással 

zomszédnő üzelmeiről, A kihall- 

E tovább folynak, A szabadfalui 
ezési egyesület értesit bennünket, 

ámos SchmidtkKatalinnak nem 

mivel az ügy azonnal gyanus- 

elSchneider József elnök 

a halottnak vélt 
-utca 3 alatt adta 

lmenve, rögtön 

Armer Gigolo, schöner Gigolo.. . ki ne 
emlékeznék a pár év előtti nyár hangu- 

latos slágertangójára? Saxofonos, ban- 

donionos örömére, amit olyan zsebhez- 
szólóan lehetett a kora hajnali órákban 
picit spicces táncoló párok között el- 
nyujtani. A szintimentálisabb korosz- 

tály megfigyelőhelyén szapora zsebken- 
dőrángatással könnyezte meg a szegény 

kis kadett tragédiáját, aki végül is a 
tiszti bálok vezérkari szüzei helyett, hát 

- hogyismondjam - az érett férfikor 
rohanó időnek nem hivő hölgyeit kényte- 
len táncba vinni megfelelő összegü tisz- 

teletdij ellenében. 

Nos, a hajnalok lovagját, a gigolót 
hozta elébem a véletlen tegnap éjjel há- 
romnegyed tizenkettőkor a temesvári 
villamos igen prózai hármas járatán. 

Ugyanis a sorok irójára, amikor az 

egyik belvárosi állomáson felszállott a 

villamosra, harsány hang köszöntött rá 

sarokban ismerős arcot fedezek fel. Köl- 

csönös öröm, valamikor jó ismerős, akit 

már több mint egy éve nem láttam. Mer- 

re van, mi van vele, jól néz ki, piros- 

pozsgás, leégett, de miért kopasz? 

STAJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata ér- 

tesiti tagjait, hogy julius 20-án, csütörtök 

este 9 órai kezdettel ifj. Popovits József A 

bánsági magyar ifjuság állásfoglalása az 

erdélyi irodalommal szemben cimmel 
tart 

érdekfeszitő előadást. Pontos megjelenést 

kér a vezetőség. 

cCsodaszép műtárgyak, márkás por- 

tellánok, bronzok, márványok,
 ét- 

kező és uzsonna szervizek és min- 

den, amit keres, nálam kapha
tók. 

FISCHHOFF Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

rel: 1809 Fischer-ház Tel: 18-09 

Szabó Gyula temeté
se. Jelentette a 

Déli Hirlap, hogy Szab ó Gyula, az erzsé- 

betvárosi Novotny-vendég
lő harmincnégy 

éves bérlője, aki az erzsébetvá
rosi magyar 

kulturális és politikai alakulatoknak ala
- 

pitó és vezető tagja volt, hirt
elen meghalt. 

Temetése ma délután hat ó
rakor lesz a 

Novotny-féle vendéglőnél 
lévő gyászház- 

ból. 

köszönetet. 

50 kedvezmény 
o a román vasutakon e 

a Károly-park nagyszerü ünnepségére 
amelyeket az Uniunea Fundatiilor Culturale Re

gale rendez 

1933. augusztus 1-től szeptember 15-is 
KULTURÁLIS ELŐADÁSOK: Szimfonikus és énekhangversenyek, szinház, opera, stb. 

sSPORTMUTATVÁNYOK: Box, birkozás, mindennemü verseny, stb. 

LUNA-PARK, mindeniéle szórakozás, velencei gondola, meglepetések, stb. 

500/, engedmény a román vasutakon, kedvezmény a szállodákban, vendég
lőkben, üzletekben. 

A Eukarestbe váltott jeggyel ingyen lehet visszautazni. 

Gigola tett a tukacesti bár 
tutoctervező, aki mázsás nűkkel tejti a tangót 

l Látod, ezt az öltönyt is akkor vettem. 

a félhomályos perronról. Körülnézek. A 

ban egy 

- Mi a szakmád? - kérdezem. 
- Butortervező vagyok. Temesvárott 

vége volt a konjunkturának és lemen- 
tem Bukarestbe. Lenn találkoztam egy 
temesvári tánctanárral, aki most ott 

müködik, az leprotezsált a Bristol 
bárba ... Mint izét, kérlek. Táncolni kel- 

lett a vendégekkel, akik egyedül jöttek, 

vagy a társaságuk nem akart táncolni 

velük. 

- Szóval Eintanzer? - 

- Igen, gigoló magyarul. 

Nevetünk egyet, őrajta látszik, hogy 

szivesen beszél, én meg nógatom. 

A Szóval oda léptem be kérlek. Szmo- 

kingot kaptam, semmi egyebet. Fizetés 

nincsen, ellenben azokból a borravalók- 

ból, vagy tiszteletdijakból, amit kaptam, 

le kellett adjak husz százalékot a tulaj- 

nak. De mondom neked, ez az egyetlen 

pálya, ahol még lehet keresni. 

Mért, mennyi jövedelmed volt? 

- Hiát gyönge éjjeleken öt-hatszáz lei 

átlagban, jó kiadós szombat és vasár- 

nap éjjel felmentem ezerötszáz leiig is. 

Este kilenctől reggel hétig volt hivatalos 

órám. Utána durmoltam - aludni éjjeli 

nyelven - kettőig, akkor ki a városba 

- Apad a Tisza és a Maros. Szegedről 

jelentik, hogy a Tisza két nap alatt tizen- 

négy centiméterrel apadt és ezzel az árv
iz 

veszedelme elmultnak tekinthető. A Maros 

százhusz centiméterrel apadt és igy a ve- 

szély itt is elmulott. A Tisza folyása men- 

tén az áradat mindenütt visszahuzódik, 
szo- 

moru képét adva az elpusztitott területek 

sokaságának. 

Az éőteleki incidens tanuinak a kihall- 

gatása. Az óteleki szomoru incidens 
ügyé- 

ben kihallgatásokat végző Ra dulescu 

Aurél dr. vizsgálóbiró tegnap megkezdte 

szabadságát. Távollétében ügykörét Cis- 

hosky vizsgálóbiró vette át, aki
 ma kez- 

di meg az óteleki gazdák ügyében
 bejelen- 

tett tanuknak, szám szerint harminchat- 

nak a kihallgatását. A kihallgat
ás után a 

vizsgálóbiró dönteni fog a letartóztato
ttak 

további sorsa fölött. A letartóztatott 
em- 

berek a maguk részéről feljelentést 
tettek 

Toma vámtiszt ellen, akit hivatalos 
ha- 

talommal való visszaéléssel vádolnak. A 

vizsgálóbiró a két ügy iratait
 egyesitette. 

A tanuk kihallgatása tehát ford
ulatot ad- 

hat az ügynek. Az ótelekieket Gyulay 

János dr. magyarpárti városi tanácsos 

Köszönetnyilvánitás 

Azért a megható részvétért, 

elhunyta alkalmával oly számo
san felkerestek, e 

védi. 

mellyel drága kisleányká
nk 

zuton mondunk hálás 

Br. Mark-család 

Naponta uj program. 

Hatat temesvári 

- Szerelem? - teszem fel az utolsó 

kérdést - mert veszedelmesen közele- 

dünk az átszállóállomáshoz. 

= szerelem? Fiam, ha naponta tiz 

órát kell robotolj, rendszerint mázsás 

nőkkel lenge tangót lejteni, akik közben 

a tyukszemed lehágják, összeinnod min- 

denféle vacak lőrét, füst mar, ingmelled 

összetörik, akkor légy szerelmes. Pró- 

báld meg. 

Inkább nem próbálom meg. Hosszut 

köszönünk, azután leszállok. Barnára 

sülve, flanellöltönyben, kopaszranyirt 

fejjel meg megy hazafelé a nyárspolgár 

Erzsébetvárosba, a gigoló, a bukaresti 

éjszaka romantikus lovagja. Iletve 
cseppet sem romantikus, mert sem ő, 

sem én nem voltunk képesek sopánkodni 

a balsors felett.Csak tudomásul vettünk 

egy uj foglalkozási ágat, amit a háboru- 

utáni kor termelt ki. Sem jobb, sem 

rosszabb sok más uj módnál, amivel az 

emberek kenyerüket vélik megkeresni. 

Csak eköré a sikeres társszerzők pom- 

pás garnirungot tálaltak. Armer Gigoló, 

schöner Gigoló... (cs. k. s.) 

- Elhunyt erzsébetvárosi iparos. 

Hehn József, ismert erzsébetvárosi 

asztalosmester hosszas szenvedés után, 

negyvenhat éves korában meghalt. Halá. 

lát özvegye, született Gaborek Mária, 

valamint kiterjedt rokonság gyászolja 

Temetése ma délután öt órakor megy 

végbe a józsefvárosi temető halottas ká 

polnájából. 

alberm magasiati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 

Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 

tetszés szerint. ülönösen ajánlható 

magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 

szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 

vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 
leitől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinturter Wolisberg, 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

zzez 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 
lődöknek szivesen nyujt dijmentesen fel. 
világositást minden kérdésben. 

Szerda, julius 19. 
Apolló-mozi: Emberi bestiák. 
Forum-mozi: Volt egyszer egy keringő 
Capitol-mozi: Ma éjszaka, vagy soha. 
Tivoli-mozi: Mellékutta. 



- A reviziós bizottság szüneti taná- 

csai. A temesvári reviziós bizottság szin- 
tén megkezdte a nyári szünetet. A szü- 
net alatt két tanács tárgyalja az ügye- 
ket. Az első tanács, amely augusztus 

15-ig tárgyal, a következőkből áll: Her- 

mann János dr. elnök, Hadan Aurél dr. 

és Miloteanu Mihály tagok, Hanes Tibor 
dr. előadó. A második szüneti tanács 
tagjai pedig, akik augusztus 15 és szep- 
tember 15 között tárgyalnak Janculescu 
Demeter elnök, Ciupe György dr. és Bu- 
gariuF lán tagok és Pauck Frigyes 

tőreferens. 
- Változások a tantestületben. A köz- 

oktatásügyi miniszter a temesvári tan- 
ügyi vezérfelügyelőség kerületéhez tar- 
tozó iskolák tantestületében a következő 
változásokat eszközölte. Popa Valéria 

tanárnőt Belényesről Oravicára, Gro- 

ravescu Olgát Szlatináról Aradra, 

TurtureanuNicont Suceaváról Ora- 
vicára, Kunst Keresztélyt Fogarasról 

Oravicára, Bujor Carment Piatra 

Neamtiról Temesvárra, a magyar pol- 

gári iskolába helyezte át. De á k Erzsé- 

betet Resicáról Oravicára, Dura Kon- 

stantint Lugosról Aradra, Langen- 

mass Frigyest Bacauról Ujaradra, 

Both Dánielt Nagyváradról a temes- 
vári ipari szakiskolához, Bulai Kon- 

stantint Dobráról Aradra, Markovsz- 

ki Jozefint Dumbraveniről a temesvári 
magyar polgári iskolához, Olariu Te- 
rentét Szatmárról Aradra, Pavel Ka- 
talint Karánsebesről Nagyváradra, 
Monspart Stefániát Lugosról Bozo- 
vicsra, J u c u Pétert Targu Jiuról Arad- 

ra, Neagoe Illést Nagyváradról Ora- 
vicára és Ispravnicu Eugeniát Do- 
rohoiról Aradra helyezték át. 

- Ezer leit lopott a vonaton Ungár 
Erzsébet temesvári leány tegnap jelent- 
kezett az aradi állomás rendőrségénél, 
ahol előadta, hogy a Temesvár-aradi 

Vonaton ismeretlen tettes kilopott ezer 

leit kézitáskájából. A rendőrség lezárat- 
ta az állomás kijáratait és sikerült is le- 
fozni Botz András hirhedt temesvári 
cigánytolvajt, akinél találtak egy ezres- 
tankót, A cigány tagad, de a rendőrség 
biztosra veszi, hogy ő lopta el az ezer 

leit. Letartóztatták. 

-A cséka emberének titokzatos ha- 
lála. Kisenevből jelentik, hogy a Dnyesz- 
ter vize egy harmincöt év körüli férfi 
hulláját vetette a partra. A férfi ruhái- 
nak zsebében talált iratok alapján meg- 

állapitották, hogy egy Stanciu nevü 
egyénnel azonos, aki a GPU szolgálatá- 

ban állott. A zsebében több titkos irás- 
sal irt levelet és ötvenezer lei készpénzt 

találtak. Eddig még nem lehet tudni, 
hogy Stanciu miként lelte halálát. Való- 
szinünek tartják, hogy Stanciu uszva 

akarta elérni a román partot, de örvény- 

be került és a vizbe fulladt. 

- Ellopták a lovát. Giurgiu Gá- 
bor, fogarasmegyei földmives, aki dé- 

zsákkal és egyéb házi szerszámokkal jár- 
ja be a Bánságot, bejelentette a rendőr- 
ségen, hogy az Aradi-uton vesztegelő 

szekere elől ismeretlen tettes ellopta 
egyetlen lovát. A rendőrség nyomozza a 
tolvajt. 

- Virágos szerelem. A magyar költők 

szerelmes verseinek legjavát válogatta 

össze szines, szép csokorba Lesznai Anna. 

Mindegyik költő terméséből a legszebb 

két-három virágot, kezdve a XVI. száza- 

don, végezve 1918-al. A versek fölé sok- 

szinü könyvdiszeket rajzolt, magyaros, ré- 

gies motivumokból, minden oldalra egyet. 

szivbeli öröm ez a kis könyvecske, olyan 

mint valami szines, jóillatu mezei virág- 
csokor. A könyv, melynek ára 150 lei, kap- 
ható minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

hagy késésset indulnat 

A nyugati liga vezetősége ez évi pro- 
gramját a bajnokságokon kivül kibővi- 
tette a Ferdinand-kupa kiirásával. A ku- 
pa értéke felkeltette az érdekelt egyesü- 
letek érdeklődését és ennek köszönhető, 
hog. Temesvárról majdnem r indegyik 
egyesület benevezett. 

A kupa története még Ferdinánd ki- 
rály temesvári látogatása idejéből ered, 
amikor a körülbelül negyvenezer lei ér- 
tékü aranyozott kupát elkészitették és a 
sportforumoknak rendelkezésére bocsá- 
tották. 
A kupamérkőzések lebonyolitása a 

francia kupa szabályaihoz hasonlóan 
történik. A nyugati liga egyesületei ad- 
dig játszanak selejtező mérkőzéseket 

Atlétikai bajnokságok 
Az atlétikai liga is életjelt ad magáról 

és most vasárnap rendezi meg a kerületi 
bajnokságokat. A verseny iránt az atlé- 
ták körében nagy érdeklődés mutatko- 
zik, mert képességeikről a közönség előtt 
is számot óhajtanak adni. Kár, hogy az 
atlétikai liga nem rendez több versenyt, 
mely hozzájárulhatna a halódó temes- 
vári atlétika fejlődéséhez. 

Lesz még selejtező 

Mint ismeretes, a Hertha két alkalom- 

mal győzte le a Kadimát és igy máris 
elsőosztályu csapatnak szamit. A Ka- 

Sport 
küzdelmetk, amelyelk etsá mérkőzése az étectaca- 

nályán csütöctökön délután bonyotádik le 

meg a Fecdinand-kuna- 

egymás között, mig számuk négyre re- 
dukálódik. 

A temesvári csapatok között a selej- 
tező mérkőzéseket már csütörtökön 

kezdik el, mert a Rip sia vasarnap fog- 
lalt. Az Electrica-pályán csütörtök dél- 
után a Ripensia a Fortunával mérkőzik, 

mig a többi mérkőzések a következő sor- 
rendben vasárnap kerülnek eldöntésre: 

TACZVenus, Rapid-pálya délután 6 óra, 

TMTE-Pátria, TMTE-pálya délután 6 

óra, Freidorf-Kinizsi, Freidorf-pálya 
délután 6 óra, Törekvés -Unirea, Törek- 

vés-pálya délután 6 óra, obo- 

lyán. ZsSE-pályán ZsSE-Rapid, 
Hertha-pályán Hertha -Fratelia. 

dima ebben a pillanatban másodosztályu 

egyesület és csak akkor kerülhet be ujra 

az elsőosztályba, ha az UDR, ami az ed- 

digi jelek szerint biztos, nem vesz részt 
a temesvári kerület bajnokságában. A 
szövetség azonban arra az álláspontra 
helyezkedik, hogy osztálykiegészités ese- 

tén a Kadima nem kerülhet be simán az 
elsőosztályba, hanem először a ZsSE-vel 
kell megmérkőznie. Ha veszit a Kadima 
és a TMTE bentmarad a nemzeti ligá- 

ban, ugy a Kadima tovább játszik selej- 
tező mérkőzést a Daciával - igy szól a 
határozat. 

- Nem lesznek ősszel katonai nagygya- 

korlatok. Egyes bukaresti lapok értesülése 

nyomán bejárta az országot a hir, hogy 

ez év őszén Erdélyben hadgyakorlatok 

lesznek, amelyek során több korosztályt 

mozgósitanak. Mértékadó katonai körök 

határozottan cáfolják a hirt és azt légből 

kapottnak mondják, mivel eddig szó sem 

volt hadgyakorlatról. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

- Bucsuztatták a kolozsvári piarista 

igazgatót. A kolozsvári piaristák meg- 
ható benső ünnepség keretében bucsuz- 
tatták volt igazgatójukat, Uitz Má- 
tyást, akit a tartományfőnökség a te- 
mesvári piarista intézethez helyezett át 
tanári minőségben. Uitz Mátyás hosszu 
ideig szerkesztette a Jó Barát cimü ifju- 
sági lapot és maradandó érdemeket 
szerzettKolozsvárott az ifjuság nevelése 
körül. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

M b 

sujtott szülőkön kivül, Magda nevü test- 

megy végbe az erzsébetvárosi Lidia-utca 

- Szülői gyász. Reich Antal, a német 
szövetkezetek központi titkárának és nejé- 

nek született Kühn Erzsébetnek Gizi nevü 

nyolc éves kislányuk, hosszas szenvedés 

után meghalt. Az elhunytban a mélyen 

vére, azon kivül Kühn Lajos nyugalma- 

zott tanitó és özvegy Reich Péterné uno- 

kájukat gyászolják. Temetése ma délután 

50. szám alatti gyászházból. 

- Borzalmas földrengés. Törökország- 

ban borzalmas földrengés pusztitott. 

Tschangrill városkát félig rombadön- 

tötték a földlökések. A tizenhatodik szá- 

zadból származó csodaszép Ulu mecset 

kupoláját is elpusztitotta a földrengés. 

- Resica uj ideiglenes bizottsága. 
Radován Miksa dr. krassómegyei 
prefektus tegnap helyezte állásába Resi- 
ca uj ideiglenes bizottságát. A bizott- 
ság tagjai Crenián Jenő elnök, Lu- 

pu János háztulajdonos, Serengin 
János mérnök, Moise Mihály nyugdi- 
jas, Vida Mózes gazda és Gufler 
János iparos. Az uj bizottság már meg- 
kezdte müködését. 
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Fraporgescu-utca 3, L emelet :-: Telefon 70 

Szerda, julius 19. Bukarest. 1: E, 
zene. 6: Jazz-zene. ze 

Hegedühangverseny. Budapest. 

na, utána gramofonzene. 10.45 

ben gramofonzene. 1.5: 

hangverseny. 1.30: Hirek. 

zene. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

órája. 5: Asszonygondok. Adám 

adása. 5.45: Hirek. 6: 78, 

Blanka előadóestje. 7.30: Grieg. 

nyek. 9: Ükapáink diáksorsa kü 

Asztalos Miklós dr. előadása. 9. 
Sári hangversenye. 10.10: 

Veres Lajos cigányzenekari han, 

11.30: F. I. Türckheimer, norvé 

tiszt angolnyelvü előadása a g 

készjamboreeról. 11.45: Gramot 

Bécs. 6.25: Hangverseny. 9.20: 

hangverseny. 11.25: Tánczene. 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari h: 
seny. 7: Zenekari hangverseny. 

dalok. 9: A Traviata cimü opera eli 
10.30: Tánczene. Berlin. 9.15: H: 
seny. 10.30: A Rügen-szigeti halá: 

helyszini közvetitése. 11: Tánczen 

furt. 10.15: Operaelőadás. Hambu éb 
Zenekari hangverseny. Langenberz 
Német ténok pkat 8.40: Gra: 

erhangverseny. 9: Hegedühan 

Róma. 6.30: Könnyü zene, 9: Grai 

zene. 10.30: Zenekari hangverseny. 

burg. 7.15: Hangverseny. 8.15: G 

hangverseny. 9.45: Zenekari han, 

11.30: Tánczene. Stockholm. 7.15: 

fonzene. 8.30: Zenekari hangversen) 

Tánczene. Stuttgart. 9.5: Enekkari 

verseny. Varsó. 5: Könnyü zene. 9: 

nyü zene. 11.15: Tánczene. Zágráb. 

Zenekari hangverseny. 11.45: Táncz 

Csütörtök, julus 20. Bukarest. 
mofonzene. 6: Román zene. 8.20: C 

fonzene. 9: Hangverseny. Buda, 
Torna, utána gramofonzene. 10.45: 

11: Miskolc. Kant gondolataiból. F 
sás, közben gramofonzene. 1.5: 

zene. 1.30: Hirek. 2.30: Könnyü 

fonzene. 3.45: Hirek. 5: Az almafa mi / 
Gáthy Barnáné felolvasása. 5.45: 

6.30: Mursi Elek cigányzenekari har 

senye 7.40: Matrózok énekelnek. 

pólósportban. Dr. Balogh László elő 
9: Fischer Annie zongorahangver: 

9.40: A rádió külügyi egyeáosanl mm mt m 

Helyszini közvetités a Beketov cirkul 

11: Hirek. 11.25.: Zenekari hangv 

12.30: Dénes József cigányzeneka 

versenye. Bécs. 6.25: Hangversen 

Zongorahangverseny. 9.25: A Tur 

cimü opera közvetitése Turinból. 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

seny. 7.30: Népdalest. 8.30: 

hangverseny. 9.30: Cigányzenekari 

verseny. Berlin. 9.10: Népdalok. 10: ! 
szini közvetités a Neufeldcheni ny 

nepélyről. Frankfurt. 9: Hangve 
Hamburg. 9.10: Vidám-est. 11. 
zene. Langenberg. 9: Szimfónikus ! 
verseny. 11.50: Könnyü zene. Li l 

Hangverseny. 11.5: Tánczene. 
9.15: Hangverseny. 9.40: A Tu a 
mü opera előadása. Műünehen. 9.30: V 
áriák. 10.10: Kabaré. 10.40: Tá 
FPrága. 9.15: Zenekari hangverseny. : 
Szalonzenekari hangverseny. Róma. 
Gramofonzene .A5 a 

eroton Varsó. 7.35.: Han 
9: Zenekari hangverseny. ai 

zágráb. 11.40: Tánczene. 



esvári törvényszék kereskedel- 
előtt tegnap egy évek előtt 

temesvári vállalat csunya végé- 
ált tekintélyes számu közön- 
ktoria kalapgyár ügye ke- 
alásra. Ez eredetileg Schwarz 
azgató egyéni vállalkozása volt 
ben alakult át részvénytársa- 

(4 Mleinte a gyár nagyszerüen pros- 

dekonjunktura idején azonban 

s veszteségek érték. Két év előtt 

rz Albert kényszeregyezséget 

kötelezettséget vállalt, hogy a 

millió lei passzivát száz száza- 

szletekben kifizeti. Schwarz 

en részletet sem fizetett, 

éget ajánlott fel a hitele- 

mek, de ezuttal már csak 

gyven százalékot igért. 

ők egy része erre olyan sza- 

ságokat fedezett fel, hogy a 

szék az ujabb kényszeregyezségi 

telutasitotta. 

án a hitelezők maguk kérték a 

ndelését a Viktoria ellen és ezt 

a tegnapi tárgyaláson el is 

Érdekes, hogy ezen a csődtár- 

n NikolausGyörgy ügyész is 

1 Tudolt, tekintettel arra, hogy 

mmitelezők csalárd bukás miatt 

rték az eljárás meginditását 

Schwarz Albert ellen. 
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22. folytatás. 

és hogy abban maga az együgyü 

ára. 

áriá . Kedves Máriám! 
tom, 

val. Sietek ha. 
neked és minden jót férjednek. 

Csókol szeretettel: 
Anyád. 

ria nem sokat gondolkozott. Az 

evelére ezt a három szót irta: 

látás.. 

emészti a meglevő vagyont. Ettől füg- 

getlenül a büntető eljárás tovább folyik 

és még szenzációs fejleményekre 

sér után ulabb egyezség, mald csüd a temesvári 
ia-kalapgyár ellen, melynek igazgatóját csalári 

Mmkás miati is lelelősségre vonják 
A könyvvizsgálat megállapitotta, hogy a 

passzivák fedezésére még husz százalék 
sem állott rendelkezésére. Érdekes az is; 

hogy a cég csak forma szerint alakult át 
részvénytársasággá, mert az egyedüli 

részvényes Schwarz Albert volt.Megálla- 

pitást nyert az is, hogy a részvények a 

szintén fizetésképtelen Polgári Takarék- 

pénztárnál voltak letétben és Schwarz 

igazgató azonfelül, hogy 

saját magának havi huszonöt- 
ezer lei fizetést utalványozott 
ki, a nyilvánvaló fizetésképte- 
lenség idején is részvényenkint 

havi száz lei osztalékot fizetett 

be a banknál. 

Ezzel további huszonötezer lei havi jöve- 

delmet biztositott magának. 

A bünös manipulációkra jellemző, 

hogy Schwarz igazgató a Polgári Taka- 

réknak nagyobb összeggel tartozott, a 

tartozás után 

magas kamatokat fizetett, de 

ezeknek egyrészét a bank visz- 

szatéritette Schwarznak. 

Érdekes különben az is, hogy a gyárra 

a Polgári Takarék már régebben másfél- 

millió leit meghaladó összeg erejéig 

nyert telekkönyvileg biztositott zálogjo- 

got ugy, hogy a hitelezőknek nincs sem- 

mi reményük arra, hogy követelésükből 

bármely csekély hányadot kapjanak. A 

Polgári Takarék követelése és a hat- 

és kereskedelmi minisztérium tegnap hiva
- 

talos közleményt adott ki és abban közli, 

hogy az a két német ajánlat, amelyr
ől az 

egész romániai sajtó irt, tulzott formába
n 

látott napvilágot. Azonkivül a német aj
án- 

latok, amelyek romániai buza és árpa vá
- 

sárlására vonatkoznak, ma még koraiak. 

se. A városházán tegnap bontották fel a 

Józsefváros 

munkálataira beérkezett ajánlatokat. Az 

ajánlattevők között vannak az ar
adi Stei- 

ner József-cég, Munteanu György és Til- 

ich Rezső vállalkozók, Modern szövetke- 

zet, Intreprindele Generale Technice és 

Kendlihoffer Károly-cég. A munkálatok 

valószinüleg augusztus elsején kezdődnek 

és költségvetésük meghaladja a 2,200.000 

leit. A hid melletti kőkert ugyancsak be- 

fejezéshez közeledik. Néhai Mühle Arpád, 

a nagynevü bánsági kertész eszméje v
olt a 

kőkert létesitése, az 

mán tervezte azt Demetrov ici Mihály 

városi kertészeti igazgató. A kert
et Mühle 

Arpádról fogják elnevezni. 

tikara. A hivatalos lap közli a temesvári 

betegsegélyző pénztárhoz kinevezett tiszt- 

viselők névsorát. 

Sojdeanu Miklós vezető hivatalfőnök, 

Racoviceanu Gergely hivatalfőnök, 

Makrai Lipót osztályfőnök, Dimit- 

rescuM. C. 
Péter a bukaresti osztály főnöke, 

Jones- 

cu Emil felügyelő, 

lyettes felügyelő, Dimitrescu Alexan- 

drine csoportfőnök, Soceneantiu
 Anna, Be- 

loane János, 

György, Duma Simon, Savulescu Liviusz, 

Topoloage János első osztályu irodaveze- 

tők, Cazacenco Vazul, Zifkovsky Emilia 

ria nagyon uralkodott magán, ami- 

ságot mutatott. Belsőleg nagy 

dult benne és közel volt hozzá, 

az elvakult öreg embernek a sze- 

sa, ami körülötte történik. 

wszki gróf maga is ugy találta, 

a felesége beteg. Elkisérte ajtajáig 

elbucsuzott tőle. Kedvesen, fi- 

és udvariasan csókot lehelt a 

a hálószobájába érkezett, a szo- 

t a számára hátra, ezzel a szö- 

gy László el egyezte 

. Ezer 

százezer leies adóhátralék teljesen fel- 

c női vászoncipő 
83.as modell, minden szinben (fehér is) 

ari slágerünk e heti ára: 

Én is utazom! 

A levelet odaadta a szobalánynak és 

kiadta a parancsot: 

Rendelje meg holnap reggel hét 

órára a kis kocsit és ha már utazom, 

adja át ezt a levelet a gróf urnak. 

kor Duroc belépett hozzá és közölte, 

hogy Mária az anyjával együtt haza 

utazott. 

Azonnal vissza kell hozni! 

Első dühében ezt kiáltotta a csá
szár 

és annak a kivánságának adott kifeje- 

zést, hogy Duroc és Ponyatovszki 
azon- 

nal induljanak utána. 

Azonban Duroc ez egyszer ellentmon
- 

dott. Megmagyarázta a császárnak, 

hogy ez mégis kissé feltünő volna és 

hogy bizonyos körülményekre Napo- 

leonnak is tekintettel kell lennie.
 Meg az- 

tán az a tény, hogy a grófnő elutazott, 

csak azt mutatja, hogy gyengének é
rzi 

magát Napoleonnal szemben és attól fél, 

hogy nem tud neki ellentállnii 

Durocnak ez a fejtegetése Napoleon
t 

a gyengéjén találta és lassan haragj
a el- 

párolgott. Végül is azt mondotta, hogy
 

majd tanácskozni kell a teendőkről.
 Du- 

roc különben megmondta azt is,
 hogy 

Mária csak azért utazott vidékre, 
hogy 

jelen legyen öccse eljegyzésén s valószi
- 

másodosztályu 

nüleg hamarosan visszatér. 

Korai volt a két német ajánlat. Az ipari
 

A Hunyadi-hid munkálatainak befejezé-
 

Hunyadi-hid befejezési 

ő elgondolásai nyo- 

A temesvári betegsegélyző pénztár tisz-
 

Ezek a következők: 

osztályfőnök, Dinescu 

Jonescu Péter he- 

Balbescu M., Gheorgevici 

Casatani 

nöke, Batea János, Tochera Vio
rel, Aicher 

Helén, Nicolescu Zsófia, Popes
cu Koriolán, 

Martini Márkus, Bogdán Virgil, Ra
dulescu 

Helén, Jebedi János, 

tin, Popovici Epamenondás, Ci
ocarlie Tiva- 

dar, Savi Áron ellenőr, 

Schott Adolf, Damaschichin J. és Da
nes C. 

tozásainak rendezése. A tegnap
ra tervezett 

minisztertanácsot nem tart
ották meg, csu- 

pán Vaida miniszterelnök tár
gyalt hosz- 

Konstantin hivataltőnök, Jurma Traján, 

Capatanu Gyula, Balvin Olga, Gradinariu 

C. Crulac L, Petrescu György, Constanti- 

novici Helén, Alexandrescu Vikto
r, Fischer 

Stefánia, Márk Cizella, Negrescu János, 

Stanescu Pál, a központi betegpénztár
 fő 

Ceausescu Konstan- 

Jakap Samuel, 

A mezőgazdasági államok külföldi tar- 

szasan Tilea miniszterelnökségi almi- 

niszterrel. Tegnap délelőtt különben B
uka- 

restben olyan hirek terjedtek el, hogy 

Madgearu pénzügyminiszter értesitést 

küldött volna Londonból, amely szerint a 

mezőgazdasági államok külföld
i adósságai- 

ra vonatkozólag létrejött az egyezmény. 

Az uj egyezmény értelmében a mez
őgazda- 

sági államok csak fizetőképességük ará- 

nyában fizetnék a külföldi adósságaikat. 

A tárgyalások sikeres befejezése után 

Madgearu visszatér az országba.
 

A temesvári gabonapiac vételkedve
 csak 

a prompt szállitásu buza iránt nyilvánul 

meg. Már a jövő héten szállitásra kerülő
 

árut lényegesen alacsonyabb ár
on jegyzik, 

a malmok teljesen tartózkodna
k augusztusi 

szállitásu áru kötésétől. Az exportra vo- 

natkozólag még semmi bizonyosat n
em le- 

het tudni, ezért az exportüzletek egyelőre 

elmaradtak. Tengeri állandóan szilárdul 

és már elérte idei kulminációs pontját. 

Arak a következők voltak: buza azonnali 

szállitásra 450-500 lei, julius végi szálli- 

tásra 410 lei, augusztusi szállitásra 330 

lei, szeptemberi szállitásra 310 lei, uj rozs 

200 lei, zab 200 lei, uj árpa 160 lei, t
engeri 

190-192.50 lei, tökmag 600 lei, 
uj repce 

615 lei, uj káposzta 615 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal augusztusi szállitásra 

635 lei száz kilónként a bánsági fela
dóállo- 

másról. (Pór A.-cég jelentése.) irodavezetők, 

Minden héten az ujabb olcsóbb árat a 
n é. vásárló közönséggel közölni ilogom 

BILLITZ 
Józsefváros, 

Czytkovszka asszony is még aznap 

megtudta Mária elutazását és pedig m
a- 

gától Walewszki gróftól. 

Czytkowszka asszony leginkább azé
rt 

volt felháborodva, mert Szobieszki gr
óf 

ebédjére nem kapott meghivót. Szo- 
VIII. 

A szökés. bieszki grófnő különben emiatt maga tett a kapun. 

Napoleon éppen a reggelinél ült, ami- 
mentegetődzött előtte és kijelentet , Idehaza van a grófnő? - kérdezte 

az elősiető portástól. 
hogy a meghivottak stáját Napoleon 

környezetéből állitották össze. 

Pedig sokért nem adta volna, ha
 Po- 

nyatovszki herceg estéjén megkezdett 

megfigyeléseit folytathatta volna
. 

Mikor Szobieszki grófnőtől eltávoz
ott, 

még nem tudta, hogy Mária elutazot
t. 

Ugy gondolta, hogy elmegy Mári
ához, 

akihez rokoni kötelék is füzte és szóba 

Hozza Napoleont, hátha igy sikerül va-
 

lamit kifürkésznie. 

Akkor tudta meg a gróftól, hogy 
fele- 

sége nincsen otthon. Első gondolata az 

volt: 

-ő, a kis rafinált! Ezzel a szinle
ges 

szökéssel még jobban magához a
karja 

láncolni a francia óriást! 

Nagy megerőltetésbe került, hog
y gu- 

nyosan oda ne mondja a grófn
ak, hogy 

hemsokára alighanem szarvakat f
og 

homlokán viselni. Néhány udvarias szó
 

után eltávozott. 

Mikor Czytkovszka asszony az utcára 

ment és beült selyemmel párnázott hin- 

GYULA 
Küttl-tére 

tójába, még látta azt az öreg pápaszemes 

tudós kinézésü férfit, aki éppen a kapu 

előtt állt. 

Mikor a szép asszony kocsija továbl 

gördült, a tudós előszedett a zsebéből 

egy kézirat csomagot s aztán bezörge
 

A portás kijelentette, hogy a szófnő 

anyja birtokára utazott és azzal becsap
- 

ta az ajtót. 

DEvian grófnak az volt a szándéka, 

hogy hollandus tudósnak adja ki magát, 

aki ritka lengyel kéziratot fedezett fel, 

melyet a hazafias érzésü grófnőnek 

akart felajánlani. 

Nagyon bosszankodott, hogy a terve 

Annyira meglepődött, hogy percekig 

nem tudott megmozdulni. Amig ő két 

napig Czytkovszka asszony birtol 1 

rejtőzött, szolgája pedig Varsóban járt 

hogy nagy utánjárással me ze 

számára a kéziratot és az álruhát, addig 

Mária ott hagyta a csábitó császárt 

öreg férjét. D"Evian ezt nem sejt 

ruhában idejött, hogy a császár em 
fel ne ismerjék. 
- Elmegyek utána - mondta ma 



Egyes szó ára 8 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

etésel 

filkalmazás 

üzleti szolga 
és kifutófiu azonnal felvétetik. Bab- 
cányi Ferenc, füszerüzlet. 

sllást kezes ] 

Megbizható fiatalember 
keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóba kérek. (3003) 

Begolcsóbb hivdetés - leggyovsabb eredmény 

Vakás 

Ruhája csak ugy áll jól, ha 

zsefváros, Kossuth Lajos-u. 21. 

dászvétel 

SANITARIA-füzőt visel. Jó- 

(279) 

Használt irógépet 
esetleg zálogcédulát irogépről megvétel- 
re keresek. Cimet telefon 252 alatt ké- 

rem leadni. (3005) 

; Bérházat 

lehetőleg uj, adómenteset vennék. Cime- 
ket „Jó fekvésü" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (3006) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglo, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 

(2869) Cim a kiadóban. 

Énitkezésekel 
mlcsón vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

rigyelem! 

Veszek készpénzért mindenféle használt 

butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., hálókat, ebédlőket, 
konyhaberendezést, főző- és porcellán- 
edényeket, egész háztartásokat, könyve- 
ket (egész könyvtárakat is), varrógépet 
stb. IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), ajtó 
3, az udvarban. (2987) 

Barack 
ananász és piros magyar, kézzel szedett, 
napi áron kapható. Továbbá ujonnan 
renovált 2 szobás lakás, bent vizveze- 
tékkel, előszobával, mellékhelyiségekkel 
és több 1 szobás lakások mellékhelyisé- 
gekkel azonnal kiadók. Józsefváros, 
Csillag-u. 37. (3012) 

Háztulajdonosak figyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsövek 
kaphatók 

Ing.S. Márton-ésnei 
Timisoara I, Str. Lenau 2. sz. 

1 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palota, 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a Ford- 
képviseletnél lehet. (679) 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

. Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás Józsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 43. 

(2993) 

Kedvező tőkebefektetés 
kinálkozik azon bérlőnek, aki egy a Bel- 
város legszebb és csendes villanegyedé- 
ben épülő, napos oldalon fekvő villának 
egyik teljesen modern, terraszos 2 utcai 
szobás lakásnak befejezéséhez lakbér- 
rel történő törlesztés mellett 120 ezer lei 
kölcsönt nyujt. Ajánlatok „Kedvező 
házbér" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(831) 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. III., Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 
ria-lak". (2999) 

4 szobás 
modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 
adó. I., Lonovics-u. 12. (3008) 

Adómentes 2 szobás 
jól jövedelmező ingatlant és jó helyen csinos, parkettás lakás, nagyon előnyö- fekvő épitési telket keresek megbizóm sen azonnalra kiadó. IV., Str. Garii 4. 
részére. Steiner, épitész, Diaconovici (3009) Loga 4. (3014) 

i 2 szobás 
: rendelőnek, irodának vagy müteremnek 

OLLA alkalmas helyiség bérbeadó a Fárber- 
a legjobb házban, Lloydsor 3 alatt. Felvilágositást 

védő fertőző nyujt dr. Kun Ferenc ügyvéd ugyanott. 
betegségek Telefon 12-31. (3013) 

ellen 

Különiéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

az ujvári erdőbe. Utiköltség jegy oda és 
vissza, ebéd, vacsora 70 lei. Elsőrangu 
zene, kabaréelőadás, tánc. Indulás va- 
sárnap 23-án, reggel 7 órakor a Bem- 
utcai hidtól. Jelentkezések péntek délig 
az „"Arany Oroszlán" vendéglőben, For- 
gács vaskereskedés mellett, Katzlernál 
elfogadtatnak. (3010) 

; Farkaskutya 

5 éves, Valy névre hallgat, találtatott. 
Tulajdonosa átveheti Kisoda, IV. utca, 
81. sz. (3011) 

H aszép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, liliom- l 
tejszappant, liliompudert, 
E isza en. ható Rizáró- 
lag KULKA városi győgy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Etükrök 1 
bizományi üzlet és tükörgyári lerakat 

Rheuma 
köszvény 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, 
és ivókura javulást és felépülést ere. 
szori bő étkezés, fürdő 

Tfelefon 74 Telefon 74 

Felelős szerkesztő: VUCHETIOH ENDRE DE. 

igazgatóság autói állanak 

Belváros, Str. Eminescu Zzápolya-utca) 7 

a Bánsásnak fenyvesekke! övezett legszebb helye 

csuz 

és elsőosztályu szoba 
Junius 15-től 1 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az a vendégek rendelkezésére. 

győgyfürd 

bénulás 
vérszegénység 

makaes tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
dményezett. Napi pensio (három- 

junius 15-ig): 80-- lei. 
100- lei. 

Apróhirdetéseket f 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-trafik, Ko: 
Gránátos-utca sarok, 
Fö-utca 27. Józsefvárosl 

den esetben előre fi: 

„SIGI14 prezervativ me; 

Aufobusz-menetn)a 
Érvényes junius hó 22-tő a kö 

indulási időkkel 

Temesvár-Detta-Gátalja é ! 
Temesvár 830 
Detta 1030 Gátalja 1145 
Detta 1730 

Móricföld-Detta-Temesvár 
Móricföld 5 
Detta 6 
Temesvár 2 
Detta 4 

Klopodia-Detta-Temesvár é 
Klopodia 3 
Detta 545 
Temesvár 2 
Detta 4 

Csávos-Detta-Temesvár és 
Csávos 230 
Detta 5 
Temesvár 2 
Detta 4 

Tógyér-DettaTemesvár és 
Tógyér 10 
Detta 12 
Temesvár 6 
Detta 88 

Butyin-Detta-Gilád-C 
Temesvár és vissza 

Butyin 3745 reg 
Detta 5 
Csákova 545 
Temesvár 2 
Csákova 3:20 
Detta 4 

Moravica-Detta-Temesvár és 
Moravica 11 
Detta 12 
Temesvár 730 
Detta 925 

Csákova-Temesvár és 
Csákova 4 
Temesvár 1230 d 
Csákova 2 
Temesvár 730 es 

Temesvar-Buziás-Lugo 
Temesvár 730 dé 
lemesvár 
Temesvár 6 
Buziás 845 dé 
Buziás 215 délu 
Buziás 715 est, 
Ünnep- és vasárnap délelőtt 7.30 

után 6 órakor. 

Lugos-Buziás-Temesvár 
Lugos 6r 
Lugos 1 
Lugos 6 

Buziás 

ÜÖnnep- és vasárnap reggel 8 és 

a 
i zha a 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung" kör 

gyógyszertárakban és drogériák 


